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Εισαγωγή 

Η Symplexis είναι ένας οργανισμός που προσπαθεί να 

διασφαλίσει ίσες ευκαιρίες για όλους μέσω δράσεων και 

μέτρων που αναπτύσσουν δεξιότητες, ενδυναμώνουν και 

προωθούν την ενεργό συμμετοχή, εστιάζοντας στις πιο 

ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και ιδιαίτερα σε εκείνες που 

έχουν λιγότερες ευκαιρίες. Στόχος της Symplexis είναι η 

ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής μέσω ολοκληρωμένων 

δράσεων και δραστηριοτήτων που βασίζονται σε έργα και 

αποσκοπούν στην προώθηση της ένταξης μειονεκτουσών 

ομάδων που κινδυνεύουν να περιθωριοποιηθούν και να 

αποκλειστούν κοινωνικά, ενώ παράλληλα προωθεί και 

προστατεύει τα δικαιώματα διαφόρων ομάδων πληθυσμού 

που αντιμετωπίζουν διακρίσεις, εστιάζοντας στην 

ενδυνάμωση και υποστήριξη των θυμάτων, την 

ευαισθητοποίηση και την ανταλλαγή πληροφοριών σε όλα τα 

επίπεδα. Οι κύριοι τομείς εργασίας μας είναι: 

• Προστασία και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων: Οι δραστηριότητές μας 

προωθούν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και την ενδυνάμωση, ώστε να δημιουργηθούν 

ίσες ευκαιρίες, δικαιώματα και υποχρεώσεις για κάθε άτομο σε όλα τα βασικά πεδία της 

ζωής. Στην πράξη, αυτό σημαίνει ότι εργαζόμαστε με ομάδες που αντιμετωπίζουν 

συνεχείς παραβιάσεις των βασικών τους δικαιωμάτων, όπως οι γυναίκες που 

υφίστανται διακρίσεις, τα παιδιά και οι ηλικιωμένοι, τα θύματα βίας και εμπορίας 

ανθρώπων, η κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ, οι Ρομά και οι ασυνόδευτοι ανήλικοι, οι μετανάστες και 

οι αιτούντες άσυλο/πρόσφυγες. Οι προσπάθειές μας επικεντρώνονται τόσο στην 

πρόληψη φαινομένων παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων (με κύριο μέσο την 

εκπαίδευση και τη μάθηση), όσο και στην υποστήριξη των ατόμων που έχουν υποστεί 

τέτοιες παραβιάσεις. 

• Προώθηση της κοινωνικής και οικονομικής συμπερίληψης: με επίκεντρο τις 

περιθωριοποιημένες ομάδες και ιδίως τους υπηκόους τρίτων χωρών που αναζητούν ένα 

καλύτερο μέλλον στην ΕΕ. Οι δραστηριότητές μας έχουν ως επίκεντρο την ένταξή τους 

στην αγορά εργασίας, τη συμμετοχή των πολιτών στα κοινά και την κοινωνική συνοχή 

μέσω μιας μεγάλης ποικιλίας πρωτοβουλιών που στοχεύουν στο να προλαμβάνουν 

καταστάσεις σε απλές καθημερινές δραστηριότητες της κοινωνικής ζωής, αλλά και σε 

πιο σύνθετα, ψυχολογικά και ψυχικά ζητήματα. 

• Εκπαίδευση, ενίσχυση ικανοτήτων και ενδυνάμωση των ευάλωτων ομάδων: 

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η μάθηση δεν είναι μόνο μια δια βίου διαδικασία, αλλά και 

θεμελιώδες δικαίωμα κάθε ατόμου, ανεξάρτητα από το βιολογικό φύλο, την ηλικία, το 
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κοινωνικό φύλο, την εθνικότητα/φυλή, τη θρησκεία, τον σεξουαλικό προσανατολισμό ή 

οποιοδήποτε άλλο κοινωνικό ή προσωπικό χαρακτηριστικό. Από την άποψη αυτή, μία 

από τις κύριες επιδιώξεις μας είναι η προώθηση ενός εκπαιδευτικού συστήματος χωρίς 

αποκλεισμούς, το οποίο επενδύει στις ίσες ευκαιρίες, τη συμμετοχή ως μέσο για την 

τοπική και κοινοτική ενσωμάτωση, ιδίως για τα άτομα που βρίσκονται στο περιθώριο 

της κοινωνίας, στη βάση κοινών αξιών και στο σεβασμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων.  

Εξυπηρετούμε πρώτα εκείνους που έχουν λιγότερες ευκαιρίες, τους λεγόμενους 

μειονεκτούντες με χαμηλά προσόντα, τόσο στο επίσημο εκπαιδευτικό σύστημα όσο και 

αξιοποιώντας εναλλακτικές διαδρομές για την ενίσχυση των δεξιοτήτων και των 

ικανοτήτων τους. 

• Προώθηση της ανάπτυξης των παιδιών και των νέων: Το αντικείμενό μας σε αυτόν 

τον τομέα εστιάζει στην ψυχολογική και κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών και των νέων, 

σε μια προσπάθεια ενίσχυσης της προσωπικής και της κοινοτικής τους ανθεκτικότητας, 

αλλά και στην αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων μέσω μακροπρόθεσμων 

αναπτυξιακών διαδικασιών που συμβάλλουν στη μείωση της φτώχειας των νέων, στην 

προώθηση της προστασίας των παιδιών και στην ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης και 

ανάπτυξης. Με τον τρόπο αυτό, στοχεύουμε σε ένα μεγάλο εύρος τομέων του 

σύγχρονου κόσμου που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την εκπαίδευση, την εργασιακή 

απασχόληση, την πολιτική και κοινωνική συμμετοχή, οι οποίοι συνολικά μπορούν να 

φέρουν ένα πιο βιώσιμο μέλλον για τη νεολαία μας. 

Το έργο της Symplexis στηρίζεται στη Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού των Ηνωμένων 

Εθνών (United Nations Convention on the Rights of the Child, UNCRC). Η Σύμβαση για τα 

Δικαιώματα του Παιδιού είναι ένα νομικά δεσμευτικό διεθνές μέσο που υποστηρίζει τα 

δικαιώματα των παιδιών στην επιβίωση, την ανάπτυξη, τη συμμετοχή και την προστασία. 

Εγκρίθηκε το 1989 και έχει υπογραφεί και επικυρωθεί από 194 χώρες.  

Πιστεύουμε ότι η προστασία των παιδιών είναι ζωτικής σημασίας για να διασφαλιστεί ότι τα 

παιδιά κάτω των 18 ετών έχουν τα δικαιώματα, τις πληροφορίες και το χώρο στον οποίο 

μπορούν να εκφράζουν τις απόψεις τους και να επικοινωνούν αποτελεσματικά με άλλα παιδιά 

και ενήλικες. Τα παιδιά μπορούν να γίνουν ενδυναμωμένοι φορείς αλλαγής για να βελτιώσουν 

τη ζωή τους και τη ζωή των οικογενειών και των κοινοτήτων τους μόνο εάν προστατεύονται 

από την κακοποίηση, τις διακρίσεις και την οποιαδήποτε βλάβη, είτε πρόκειται για σωματική, 

σεξουαλική, συναισθηματική ή παραμέληση. 

Η Πολιτική Παιδικής Προστασίας της Symplexis αποτελεί ένα πλαίσιο κανόνων, προτύπων και 

κατευθυντήριων γραμμών με σκοπό:  

• να συνειδητοποιήσουν όλοι οι εργαζόμενοι, οι ειδικοί επαγγελματίες και οι συνεργάτες 

της Symplexis τη σημασία της ανάληψης δράσης για την προστασία των παιδιών από 

την κακοποίηση,  

https://symplexis.eu/
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• την κατάλληλη παρέμβαση σε περίπτωση υποψίας κακοποίησης παιδιού ή/και άμεσης 

απειλής για την υγεία και τη ζωή του,  

• την ανάπτυξη εντός του φορέα μιας εργασιακής κουλτούρας βασισμένης στα 

δικαιώματα των παιδιών και στη συνεχή μάθηση.  

Η παρούσα πολιτική ισχύει για όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Symplexis, τους 

υπαλλήλους, τους εκπαιδευόμενους και τους εθελοντές, τους συμβούλους, τους ειδικούς 

επαγγελματίες που απασχολούνται από τον οργανισμό ή συνεργάζονται με αυτόν, καθώς και για 

τους ενήλικες που συνοδεύουν παιδιά σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες και όσους 

συμμετέχουν σε εκδηλώσεις και συναντήσεις με παιδιά που διοργανώνει η Symplexis, 

συμπεριλαμβανομένων των δημοσιογράφων, των δωρητών κ.λπ. Είναι διαθέσιμη στο κοινό στο 

σύνδεσμο https://symplexis.eu/child-protection-policy/. 

Θα θέλαμε να αναφέρουμε τους ακόλουθους οργανισμούς, καθώς έχουμε αντλήσει υλικό από 

τις πολιτικές τους για την προστασία των παιδιών: Eurochild και Υπουργείο Εξωτερικών και 

Εμπορίου (DFAT) της Κυβέρνησης της Αυστραλίας. 

Ορισμοί 
1. Ως "παιδί" ορίζεται κάθε άτομο κάτω των 18 ετών, σύμφωνα με τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα 

του Παιδιού των Ηνωμένων Εθνών (1989). 

2. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, η "κακοποίηση παιδιών" ή "κακομεταχείριση" 

συνιστά "κάθε μορφή σωματικής ή/και συναισθηματικής κακής μεταχείρισης, σεξουαλικής 

κακοποίησης, παραμέλησης ή αμελούς μεταχείρισης ή εμπορικής ή άλλης εκμετάλλευσης, που 

έχει ως αποτέλεσμα την πραγματική ή δυνητική βλάβη της υγείας, της επιβίωσης, της 

ανάπτυξης ή της αξιοπρέπειας του παιδιού στο πλαίσιο σχέσης ευθύνης, εμπιστοσύνης ή 

εξουσίας. 

3. Ως "προστασία των παιδιών" ορίζονται οι πολιτικές, τα πρότυπα, οι κατευθυντήριες γραμμές 

και οι διαδικασίες για την προστασία των παιδιών από εκούσια και ακούσια βλάβη.  

4. Η "συμμετοχή των παιδιών" ορίζει ότι τα παιδιά και οι νέοι έχουν το δικαίωμα να εκφράζουν 

ελεύθερα τις απόψεις τους και ότι υπάρχει η υποχρέωση να ακούγονται οι απόψεις των παιδιών 

και να διευκολύνεται η συμμετοχή τους σε όλα τα θέματα που τα αφορούν στην οικογένεια, στα 

σχολεία, στις τοπικές κοινότητες, στις δημόσιες υπηρεσίες, στους φορείς, στην κυβερνητική 

πολιτική και στις δικαστικές διαδικασίες. Η World Vision θεωρεί ότι η ουσιαστική, ασφαλής και 

κατάλληλη συμμετοχή των παιδιών και των νέων αποτελεί βασική στρατηγική προτεραιότητα 

για τη διασφάλιση της βιώσιμης ευημερίας των παιδιών και τη δημιουργία δημοκρατικών 

κοινωνιών με ενημερωμένους και αφοσιωμένους πολίτες. 

https://symplexis.eu/
https://symplexis.eu/child-protection-policy/
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5. Ο όρος "προσωπικό" περιλαμβάνει το μόνιμο/προσωρινό προσωπικό (με κάθε είδους 

συμβατική/εργατική σχέση), τους εθελοντές και τους εκπαιδευόμενους της Symplexis, καθώς και 

το προσωπικό/εθελοντές/εκπαιδευόμενους από οργανισμούς που εργάζονται με παιδιά και 

νέους υπό την εποπτεία της Symplexis.  

Δήλωση δέσμευσης 
• Η Symplexis αναγνωρίζει ότι τα παιδιά έχουν ίσα 

δικαιώματα στην προστασία από την κακοποίηση και 

την εκμετάλλευση. 

• Η Symplexis δεσμεύεται να προλαμβάνει την 

κακοποίηση και να εξασφαλίζει την ευημερία των 

μελών, των παιδιών, των νέων, των ευάλωτων 

ενηλίκων και των οικογενειών τους. 

• Η Symplexis δεσμεύεται να ενεργεί πάντοτε προς το 

συμφέρον των παιδιών, των νέων και των ευάλωτων 

ενηλίκων στους οποίους παρέχει υπηρεσίες. 

• Η Symplexis δεσμεύεται να αντιμετωπίζει εγκαίρως την κακοποίηση, την υποψία 

κακοποίησης ή τη γνωστοποίηση κακοποίησης. 

• Η Symplexis αναγνωρίζει ότι ο πρωταρχικός ρόλος της οικογένειας στη φροντίδα και την 

προστασία του παιδιού πρέπει να εκτιμάται και να διατηρείται. 

• Η Symplexis αναγνωρίζει ότι σε περιπτώσεις υποψίας παιδικής κακοποίησης, η 

υποστήριξη των οικογενειών είναι σημαντική. 

• Η Symplexis συμφωνεί ότι η εφαρμογή της παρούσας πολιτικής απαιτεί εκπαίδευση και 

υποστήριξη του προσωπικού. 

• Η Symplexis δεσμεύεται να συμμορφώνεται με την Σύμβαση για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού των Ηνωμένων Εθνών και όλη τη σχετική εθνική και διεθνή νομοθεσία, 

συμπεριλαμβανομένου του εθνικού νόμου 2101/1991 που επικυρώνει την Σύμβαση. 

• Διαδικασία αντιμετώπισης της κακοποίησης παιδιών 

Εκτίμηση και μετριασμός των κινδύνων 

Ο οργανισμός εφαρμόζει μια προσέγγιση που έχει ως στόχο να μειώσει τον κίνδυνο να υποστεί 

βλάβη οποιοδήποτε παιδί κατά τη διάρκεια εργασιών ή δραστηριοτήτων που υλοποιεί η 

Symplexis. 

Για να αποφασιστεί αν πρέπει να ακολουθηθεί αυτή η προσέγγιση, η πρώτη ερώτηση που 

τίθεται είναι "αν ένα έργο ή μια δραστηριότητα περιλαμβάνει πιθανή επαφή με παιδιά, 

Μία από τις βασικές 
προτεραιότητες της 

Symplexis είναι η 
προστασία και η 

προώθηση τα 
δικαιωμάτων όλων των 
παιδιών που άπτονται 

της αποστολής της. 

https://symplexis.eu/
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αντίκτυπο σε παιδιά ή εργασία με παιδιά". Εάν η απάντηση είναι καταφατική, πρέπει να 

διενεργηθεί αξιολόγηση του κινδύνου για την προστασία των παιδιών. Οι διαδικασίες και τα 

έγγραφα σχετικά με τον κίνδυνο και τη λήψη αποφάσεων πρέπει να αντικατοπτρίζουν αυτή την 

αξιολόγηση. Αυτό δεν χρειάζεται να είναι μια αυτόνομη διαδικασία και μπορεί να ενσωματωθεί 

στις υφιστάμενες διαδικασίες σχεδιασμού δραστηριοτήτων και διαχείρισης κινδύνων. 

Εάν το έργο ή η δραστηριότητα προσδιορίζεται ως έχουσα "επαφή με παιδιά, αντίκτυπο σε 

παιδιά ή εργασία με παιδιά", τότε απαιτείται αξιολόγηση των κινδύνων για την προστασία των 

παιδιών και, ανάλογα με το επίπεδο κινδύνου που εντοπίζεται, πρέπει να αναπτυχθούν 

στρατηγικές μετριασμού των κινδύνων, οι οποίες ελαχιστοποιούν τους κινδύνους για τα παιδιά 

και ενσωματώνονται στο σχεδιασμό, την υλοποίηση και την αξιολόγηση των έργων ή 

δραστηριοτήτων που περιλαμβάνουν ή επηρεάζουν παιδιά. 

Πρέπει επίσης να γίνεται τακτική παρακολούθηση για οποιαδήποτε αλλαγή στον βαθμό του 

κινδύνου και να υποβάλλονται εκθέσεις σχετικά με την αποτελεσματικότητα της διαχείρισης 

του κινδύνου για την προστασία των παιδιών. 

Κώδικας δεοντολογίας 

Τα παρακάτω δεν αποτελούν εξαντλητικό κατάλογο μη αποδεκτών ή ακατάλληλων 

συμπεριφορών, αλλά αποσκοπούν στην παροχή καθοδήγησης και στην ευαισθητοποίηση 

σχετικά με τη σημασία της διατήρησης των επαγγελματικών ορίων μεταξύ του προσωπικού και 

των συμμετεχόντων παιδιών. 

Όλο το προσωπικό ή/και άλλοι συνεργάτες της Symplexis, που αναλαμβάνουν οποιαδήποτε 

δραστηριότητα που περιλαμβάνει εργασία ή επαφή με παιδιά, αναμένεται να τηρούν τις 

ακόλουθες συμπεριφορές: 

• να συμπεριφέρονται σε όλα τα παιδιά με σεβασμό 

• να θέτουν πάντα σε προτεραιότητα την ευημερία και την ασφάλεια του παιδιού 

• να μην χρησιμοποιούν γλώσσα ή συμπεριφορά προς τα παιδιά που είναι ακατάλληλη, 

παρενοχλητική, προσβλητική, σεξουαλικά προκλητική, εξευτελιστική ή πολιτισμικά 

ακατάλληλη 

• να σέβονται τον προσωπικό χώρο του παιδιού 

• να μην εμπλέκουν παιδιά κάτω των 18 ετών σε οποιαδήποτε μορφή σεξουαλικής επαφής 

ή σεξουαλικής δραστηριότητας, συμπεριλαμβανομένης της πληρωμής για σεξουαλικές 

υπηρεσίες 

• να συμμετέχουν τα παιδιά και οι νέοι στη λήψη αποφάσεων, ανάλογα με την περίπτωση 

https://symplexis.eu/
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• να διασφαλίζουν ότι όλα τα προσωπικά στοιχεία που αφορούν τα παιδιά τηρούνται 

εμπιστευτικά 

• όπου είναι δυνατόν, να διασφαλίζεται η παρουσία άλλου ενήλικα όταν εργάζονται κοντά 

σε παιδιά  

• να μην προσκαλούν ασυνόδευτα παιδιά σε ιδιωτικές κατοικίες, εκτός εάν διατρέχουν 

άμεσο κίνδυνο τραυματισμού ή σωματικό κίνδυνο 

• να μην κοιμούνται κοντά σε παιδιά χωρίς επίβλεψη, εκτός εάν είναι απολύτως 

απαραίτητο, οπότε πρέπει να ζητείται η άδεια του επόπτη, και να διασφαλίζεται η 

παρουσία άλλου ενήλικα, εάν είναι δυνατόν (σημειώνοντας ότι αυτό δεν ισχύει για τα 

ίδια τα παιδιά του ατόμου) 

• να μην χρησιμοποιούν ποτέ υπολογιστές, κινητά τηλέφωνα, βιντεοκάμερες, 

φωτογραφικές μηχανές ή μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να εκμεταλλευτούν ή να 

παρενοχλήσουν παιδιά ή να αποκτήσουν πρόσβαση σε υλικό εκμετάλλευσης παιδιών 

μέσω οποιουδήποτε μέσου 

• να μην χρησιμοποιούν σωματική τιμωρία στα παιδιά 

• να μην προσλαμβάνουν παιδιά για οικιακή ή άλλη εργασία: η οποία είτε είναι 

ακατάλληλη λόγω της ηλικίας ή του αναπτυξιακού τους σταδίου, είτε παρεμβαίνει στο 

χρόνο που διαθέτουν για εκπαίδευση και ψυχαγωγικές δραστηριότητες, είτε τα θέτει σε 

σημαντικό κίνδυνο τραυματισμού 

• να συμμορφώνονται με όλη τη σχετική εθνική νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένης της 

εργατικής νομοθεσίας σε σχέση με την παιδική εργασία 

• να αναφέρουν αμέσως ανησυχίες ή ισχυρισμούς για εκμετάλλευση και κακοποίηση 

παιδιών και μη συμμόρφωση με την πολιτική σύμφωνα με τις κατάλληλες διαδικασίες  

• να γνωστοποιούν αμέσως όλες τις κατηγορίες, καταδίκες και άλλα πορίσματα 

αδικήματος που αφορά την εκμετάλλευση και κακοποίηση παιδιών, τα οποία συνέβησαν 

πριν ή κατά τη διάρκεια της συνεργασίας με τη Symplexis. 

• να έχουν επίγνωση της συμπεριφοράς τους και να αποφεύγουν ενέργειες ή 

συμπεριφορές που θα μπορούσαν να θεωρηθούν από τους άλλους ως εκμετάλλευση και 

κακοποίηση παιδιών. 

Μέσα ενημέρωσης, επικοινωνία και 
πληροφόρηση 

Όσον αφορά τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και τη χρήση εικόνων (συμπεριλαμβανομένων 

φωτογραφιών και ηχογραφήσεων) και ιστοριών σχετικά με τα παιδιά, όταν οργανώνονται 

επισκέψεις από εξωτερικούς φωτογράφους, κινηματογραφικά συνεργεία, δημοσιογράφους ή 

https://symplexis.eu/
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επισκέπτες στο πλαίσιο των έργων, δραστηριοτήτων και δημοσιεύσεων της Symplexis, πρέπει 

να εφαρμόζονται σε κάθε περίπτωση οι ακόλουθες διαδικασίες/πρότυπα: 

1. Οι δημοσιογράφοι, οι φωτογράφοι/τα συνεργεία κινηματογραφικών ταινιών πρέπει να 

ενημερώνονται πλήρως για την πολιτική παιδικής προστασίας της Symplexis πριν 

συναντήσουν τα παιδιά που θα τους πάρουν συνέντευξη, θα τα φωτογραφήσουν ή 

κινηματογραφήσουν και να υπογράψουν τη δέσμευσή τους να τηρούν την πολιτική αυτή 

(βλ. Παράρτημα 1). 

2. Κατ' ελάχιστο, να λαμβάνεται και να τεκμηριώνεται η προφορική συγκατάθεση των παιδιών 

ή/και του γονέα ή του κηδεμόνα τους και να εξηγείται πώς θα χρησιμοποιηθεί η 

φωτογραφία ή το βίντεο. Συναίνεση μετά από ενημέρωση σημαίνει ότι τα παιδιά 

ενημερώνονται για τον τρόπο με τον οποίο η Symplexis μπορεί να χρησιμοποιήσει τις 

πληροφορίες ή την εικόνα/το βίντεο και ότι δεν έχουν καμία υποχρέωση να συμφωνήσουν 

με τη χρήση αυτών. Θα πρέπει επίσης να διαβεβαιώνονται ότι θα αλλάζονται οι τοποθεσίες 

και άλλες πληροφορίες ταυτοποίησης που θα μπορούσαν να οδηγήσουν στον τόπο 

διαμονής των παιδιών. Θα πρέπει να ερωτηθούν αν συναινούν στο να κοινοποιηθεί το 

μικρό τους όνομα στις πληροφορίες ή την εικόνα/το βίντεο. Θα πρέπει να λαμβάνεται 

γραπτή συγκατάθεση, όπου αυτό είναι δυνατόν (βλ. έντυπα συγκατάθεσης στο παράρτημα 

2). 

3. Να διασφαλίζεται ότι οι φωτογραφίες, οι ταινίες, τα βίντεο κ.λπ. παρουσιάζουν τα παιδιά με 

αξιοπρέπεια και σεβασμό και όχι με τρόπο ευάλωτο ή υποτακτικό. 

4. Τα παιδιά θα πρέπει να είναι επαρκώς ντυμένα και όχι σε στάσεις που θα μπορούσαν να 

θεωρηθούν ως σεξουαλικώς υπονοητικές.  

5. Να διασφαλίζεται ότι οι εικόνες είναι ειλικρινείς αναπαραστάσεις των καταστάσεων και των 

γεγονότων.  

6. Να διασφαλίζεται ότι δεν θα αποκαλυφθεί η ταυτότητα των παιδιών που απεικονίζονται 

στις φωτογραφίες ή ηλεκτρονικές εικόνες. 

7. Να διασφαλίζεται ότι τα αρχεία αυτά αποθηκεύονται με ασφάλεια και ότι η πρόσβαση 

περιορίζεται μόνο στο αρμόδιο προσωπικό ανάλογα με τις ανάγκες. 

Συνέντευξη παιδιών 

Κατά τη διενέργεια συνεντεύξεων με παιδιά, πρέπει να ακολουθούνται οι εξής βασικές αρχές: 

• Συναίνεση μετά από ενημέρωση: περιλαμβάνει την εξήγηση των θεμάτων που είναι 

πιθανό να καλυφθούν στη συνέντευξη και αν πρόκειται να γίνουν 

σημειώσεις/καταγραφή της συνέντευξης, καθώς και την αποσαφήνιση του δικαιώματος 

του παιδιού να αποσύρει τη συναίνεσή του ανά πάσα στιγμή. Ο υπεύθυνος της 

συνέντευξης θα πρέπει να επανεξετάζει εάν το παιδί έχει κατανοήσει τη συγκατάθεση 

κατά την έναρξη της συνέντευξης (βλ. έντυπα συγκατάθεσης στο παράρτημα 2). 

https://symplexis.eu/
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• Παροχή υποστήριξης: κατά τη διάρκεια της συνέντευξης θα πρέπει να υπάρχει κάποιος 

άλλος παρών, με τον οποίο το παιδί είναι εξοικειωμένο. Όπου είναι δυνατόν, το παιδί θα 

πρέπει να έχει τη δυνατότητα να επιλέξει ποιος το υποστηρίζει κατά τη διάρκεια της 

συνέντευξης. 

• Σεβασμός του δικαιώματος στο Όχι: πριν από την έναρξη της συνέντευξης, πρέπει να 

καταστεί σαφές στο παιδί, ότι πρέπει να μιλήσει αν νιώθει άνετα να δώσει τη 

συνέντευξη και ότι μπορεί να σταματήσει και να αποσύρει τη συγκατάθεσή του σε 

οποιοδήποτε σημείο. 

• Φύλο: πρέπει να ληφθούν υπόψη οι διαφορετικές ανάγκες των αγοριών και των 

κοριτσιών και το αν θα ήταν πιο άνετα να μιλήσουν με έναν άνδρα ή μια γυναίκα. 

Διαδικασία αντιμετώπισης της κακοποίησης 
παιδιών 

Οποιοδήποτε ζήτημα υποψίας κακοποίησης παιδιού πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη και 

να αντιμετωπίζεται με κατάλληλο τρόπο που διασφαλίζει την ασφάλεια του παιδιού. 

Στις συναντήσεις ή/και δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχουν άμεσα παιδιά, τα παιδιά θα 

πρέπει να ενημερώνονται για την πολιτική προστασίας και τον μηχανισμό καταγγελιών με 

τρόπο φιλικό προς αυτά.  

Το προσωπικό θα πρέπει καταρχήν να συζητά τις ανησυχίες του με την Διευθύντρια της 

Symplexis, η οποία είναι το εντεταλμένο Άτομο Επικοινωνίας για την Παιδική Προστασία. 

Οποιαδήποτε πληροφορία παρέχεται στο Άτομο Επικοινωνίας για την Παιδική Προστασία θα 

αντιμετωπίζεται με αυστηρή εμπιστευτικότητα. Οι συζητήσεις που διεξάγονται με το Άτομο 

Επικοινωνίας για την Παιδική Προστασία θα πρέπει να επικεντρώνονται στα εξής:  

• αποδεικτικά στοιχεία ότι η προστασία του παιδιού έχει παραβιαστεί, 

• τους εντοπισμένους κινδύνους για το παιδί/τα παιδιά, 

• μέτρα για την προστασία των παιδιών και την ελαχιστοποίηση των κινδύνων- και 

• δράση/επόμενα βήματα 

Η αναφορά της υποψίας ή υπαρκτής κακοποίησης παιδιών είναι υποχρεωτική για όλους τους 

υπαλλήλους, συμβούλους, ειδικούς επαγγελματίες και εθελοντές που απασχολούνται από τη 

Symplexis ή εργάζονται με αυτήν. Οι πληροφορίες σχετικά με την υποψία κακοποίησης πρέπει 

να είναι ακριβείς και πρέπει πάντα να γίνεται λεπτομερής καταγραφή κατά τη στιγμή της 

γνωστοποίησης ή όταν προκύπτει η ανησυχία (έντυπο αναφοράς περιστατικού που παρέχεται 

στο παράρτημα 3).  

https://symplexis.eu/
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Εάν απειλείται άμεσα η προσωπική ασφάλεια ενός παιδιού ή/και όταν υπάρχουν υποψίες ότι σε 

ένα πρόγραμμα λαμβάνει χώρα οποιαδήποτε μορφή εγκληματικής συμπεριφοράς, θα πρέπει να 

ενημερώνονται αμέσως οι αρμόδιες τοπικές αρχές και να ακολουθούνται οι συμβουλές τους 

ή/και άλλες κατάλληλες υπηρεσίες (κατάλογος των σχετικών επαφών παρατίθεται στο 

παράρτημα 4). Η ανταλλαγή πληροφοριών θα περιορίζεται σε εκείνους που πρέπει να 

γνωρίζουν για την προστασία των παιδιών. Θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια για να 

διασφαλιστεί ότι υπάρχει εμπιστευτικότητα για όλους τους εμπλεκόμενους. 

Ρόλος και αρμοδιότητες του προσωπικού 

Όλο το προσωπικό και οι συνεργάτες της Symplexis συμμετέχουν ενεργά στην προώθηση της 

ασφάλειας των παιδιών - ειδικά στο πλαίσιο της προστασίας των παιδιών από την κακοποίηση - 

καθώς και στη διασφάλιση και προώθηση των δικαιωμάτων των παιδιών.  

Η ικανότητα του προσωπικού να προστατεύει τα παιδιά που φροντίζει είναι κρίσιμη. Η 

Symplexis διασφαλίζει ότι όλο το προσωπικό που εργάζεται με παιδιά, μισθωτοί και εθελοντές, 

έχει ελεγχθεί κατάλληλα, συμπεριλαμβανομένων: 

• Υποχρεωτική προσκόμιση πιστοποιητικού ποινικού μητρώου 

• Απαίτηση συστάσεων (από τουλάχιστον 2 προηγούμενους εργοδότες/προϊσταμένους) 

και διενέργεια ελέγχων των συστάσεων για την αξιολόγηση της καταλληλότητας του 

προσωπικού. 

Όλο το προσωπικό αναμένεται να διαβάσει την Πολιτική Παιδικής Προστασίας που θα του 

δοθεί, να δεσμευτεί στην Πολιτική υπογράφοντας ένα έντυπο δέσμευσης (βλ. Παράρτημα 1) και 

να εκπαιδευτεί σε θέματα προστασίας παιδιών σε επίπεδο κατάλληλο για τη θέση του. Η 

Symplexis θα διασφαλίζει ότι οι γνώσεις αυτές διατηρούνται επικαιροποιημένες και συναφείς. 

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης και της παροχής πληροφοριών για την προστασία των παιδιών, η 

Symplexis: 

• θα παρέχει πλήρη γραπτά έγγραφα σχετικά με την Πολιτική Παιδικής Προστασίας της 

Symplexis σε όλο το νέο προσωπικό/συνεργάτες, 

• θα ενσωματώνει εκτενείς πληροφορίες σχετικά με την Πολιτική Παιδικής Προστασίας 

στις διαδικασίες ενημέρωσης του νέου προσωπικού, 

• θα καταστήσει την Πολιτική Παιδικής Προστασίας διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του 

οργανισμού (https://symplexis.eu/child-protection-policy/), 

• θα παρέχει εκπαίδευση σχετικά με την προστασία των παιδιών στο προσωπικό που έχει 

αναλάβει έργα στα οποία θα εργάζεται άμεσα με παιδιά. 

https://symplexis.eu/
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Εάν ένα μέλος, συνεργάτης ή εκπρόσωπος της Symplexis παραβαίνει την πολιτική, είτε εντός 

είτε εκτός του πλαισίου εργασίας μας, με τρόπους που είναι εγκληματικοί, παραβιάζουν 

κατάφωρα τα δικαιώματα των παιδιών ή αντιβαίνουν στις αρχές και τα πρότυπα που 

περιέχονται στο παρόν έγγραφο, η Symplexis θα λαμβάνει άμεσα πειθαρχικά μέτρα και 

οποιαδήποτε άλλα μέτρα ανάλογα με τις περιστάσεις. 

Επιτήρηση εφαρμογής της πολιτικής 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Symplexis είναι αποκλειστικά υπεύθυνο για την παρούσα πολιτική 

και για την εφαρμογή της.  

Προκειμένου να διασφαλίζεται τήρηση της παρούσας πολιτικής, όλα τα τμήματα του 

οργανισμού είναι υποχρεωμένα να παρακολουθούν τα πρότυπα εφαρμογής της πολιτικής 

παιδικής προστασίας. 

Η πολιτική και οι πρακτικές επανεξετάζονται σε ετήσια βάση. Η πρόοδος, οι επιδόσεις και τα 

διδάγματα που αποκομίζονται αναφέρονται στο διοικητικό συμβούλιο και περιλαμβάνονται 

στις ετήσιες εκθέσεις του οργανισμού. 

Η παρακολούθηση και η αξιολόγηση θα γίνεται ελέγχοντας εάν εφαρμόζονται τα πρότυπα της 

πολιτικής παιδικής προστασίας και εάν οι διασφαλίσεις είναι αποτελεσματικές. Αυτό θα γίνει με 

τη διενέργεια έρευνας μεταξύ του προσωπικού ή/και των ασκούμενων ή/και των εθελοντών 

σχετικά με την τήρηση, την αποτελεσματικότητα, αλλά και το τι χρειάζεται βελτίωση. 

Η παρούσα πολιτική έχει ελεγχθεί και εγκριθεί από: 

 

Μαρία Ευθυμίου 

Διευθύντρια της Symplexis 

 

25 Ιουνίου 2026 
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Παράρτημα 1 

Δήλωση Δέσμευσης στην Πολιτική Παιδικής Προστασίας της Symplexis1 

Εγώ, (όνομα)........................................., έχω διαβάσει και κατανοήσει τα πρότυπα και τις 

κατευθυντήριες γραμμές που περιγράφονται στην παρούσα πολιτική παιδικής προστασίας. 

Συμφωνώ με τις αρχές που περιέχονται σε αυτήν και αποδέχομαι τη σημασία της εφαρμογής και 

προώθησης των πολιτικών, διαδικασιών και πρακτικών προστασίας των παιδιών που 

περιέχονται στο παρόν έγγραφο, ενώ εργάζομαι ή συνεργάζομαι με τη Symplexis. 

Αντιλαμβάνομαι ότι τυχόν μη τήρηση των αρχών και προτύπων της Πολιτικής Παιδικής 

Προστασίας μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα τη λήξη της συνεργασίας μου με τη Symplexis ή/και 

περαιτέρω πειθαρχικές ή δικαστικές διαδικασίες σε περίπτωση παραβίασης της εθνικής 

νομοθεσίας. 

Όνομα 

Υπογραφή 

Ημερομηνία 

 

1 Προσαρμοσμένη από την πολιτική παιδικής προστασίας της Eurochild. Ανακτήθηκε από 

https://eurochild.org/uploads/2020/11/Eurochild_Child_Protection_Policy.pdf 

https://symplexis.eu/
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Παράρτημα 2 

Έντυπα συγκατάθεσης 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΈΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΊΕΣ2 

Όνομα και ηλικία:.................................................................................................................................................. 

Διεύθυνση:  

Αριθμός τηλεφώνου:  

Αριθμός κινητού τηλεφώνου (εάν υπάρχει):  

Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου:  

• Θα ήθελες να συμμετάσχεις στο _____________________________________________ (π.χ. συνάντηση / 

εκδήλωση / κ.λπ.); 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

• Έχεις κάποια αλλεργία που πρέπει να γνωρίζουμε;  

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

Εάν ναι, παρακαλούμε δώσε μας περισσότερες πληροφορίες: 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 

• Έχεις οποιεσδήποτε πρόσθετες ανάγκες υποστήριξης για τις οποίες θα ήθελες να μας ενημερώσεις 

(σωματική ή μαθησιακή αναπηρία, θέματα ψυχικής υγείας, χαμηλή αυτοπεποίθηση, δυσκολίες στην 

επικοινωνία, πράγματα για τα οποία δυσκολεύεσαι να μιλήσεις);  

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

 

 

2 Προσαρμοσμένη από την πολιτική παιδικής προστασίας της Eurochild. Ανακτήθηκε από 

https://eurochild.org/uploads/2020/11/Eurochild_Child_Protection_Policy.pdf 
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Εάν ναι, παρακαλούμε δώσε μας περισσότερες πληροφορίες: 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 

• Υπάρχει κάτι παραπάνω που θα μπορούσαμε να κάνουμε ώστε να είμαστε σίγουροι ότι μπορείς να 

έρθεις και να συμμετέχεις πλήρως; 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

Εάν ναι, παρακαλούμε δώσε μας περισσότερες πληροφορίες: 

 

________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 

• Λαμβάνεις κάποια ιατροφαρμακευτική αγωγή την οποία θα έπρεπε να γνωρίζουμε; 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

Εάν ναι, παρακαλούμε δώσε μας περισσότερες πληροφορίες: 

 

________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 

• Έχεις διατροφικές ιδιαιτερότητες; 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

Εάν ναι, παρακαλούμε δώσε μας περισσότερες πληροφορίες: 

 

________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 
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• Παρακαλούμε πες μας αν υπάρχει κάτι σχετικό με τις θρησκευτικές σου πεποιθήσεις που συνδέεται με 

τη συμμετοχή σου στο πρόγραμμα και θα πρέπει να το γνωρίζουμε: 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 

 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

Πρόσωπα επικοινωνίας σε περίπτωση ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ (Είναι πολύ σημαντικό να συμπληρώσεις 

πλήρως αυτά τα στοιχεία) 

Άτομο 1: 

Ονοματεπώνυμο: 

Σχέση με εσένα: 

Αριθμός τηλεφώνου: 

Κινητό: 

Άτομο 2: 

Ονοματεπώνυμο: 

Σχέση με εσένα: 

Αριθμός τηλεφώνου: 

Κινητό: 

• Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, συμφωνείς ότι μπορείς να δεχτείς νοσοκομειακή ή οδοντιατρική 

περίθαλψη, συμπεριλαμβανομένης της αναισθησίας; 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

Παρακαλούμε δώσε μας περισσότερες πληροφορίες: 

 

________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________________________________ 

https://symplexis.eu/


Πολιτική παιδικής προστασίας 

 17 

ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΓΚΑΤΆΘΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

Η Symplexis προωθεί ενεργά τις εκδηλώσεις και τις δραστηριότητές της στον ιστότοπό της και στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. Δημοσιεύουμε φωτογραφίες ή/και δηλώσεις των συμμετεχόντων για την 

ενημέρωση του κοινού και των υπευθύνων λήψης αποφάσεων. 

• Συμφωνείς να συμμετάσχεις σε οπτικό υλικό κατά τη διάρκεια της 

..................................................................................................... (εκδήλωση); 

Εάν συμφωνείς, ενδέχεται να μοιραστούμε φωτογραφίες, ταινίες, ήχο, κείμενα ή έργα τέχνης στην 

ιστοσελίδα μας ή στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, στις εκθέσεις ή τα φυλλάδιά μας, στις 

εκδηλώσεις μας και/ή στο έργο προώθησης που κάνουμε σε ανθρώπους σε όλη την Ευρώπη. 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

• Μπορούμε να καταγράψουμε τη φωνή σου σε φιλμ, φωτογραφίες, ήχο, γραπτά ή/και έργα τέχνης 

και να μοιραστούμε αυτό το περιεχόμενο με τους τρόπους που αναφέρονται παραπάνω; 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ  

• Μπορούμε να αναφέρουμε το μικρό σου όνομα όταν μοιραζόμαστε αυτό το περιεχόμενο; 

Μπορείς να συμμετέχεις στις δραστηριότητες της Symplexis ακόμη και αν δεν θέλεις να 

μοιραστούμε το όνομά σου. 

□ ΝΑΙ μπορείτε να μοιραστείτε το μικρό μου όνομα □ ΟΧΙ δεν μπορείτε να μοιραστείτε το μικρό 

μου όνομα  

• Συμφωνείς να μιλήσεις στον Τύπο κατά τη διάρκεια της ........................................................... 

(εκδήλωση) (συμπεριλαμβανομένων των φωτογραφιών, της 

τηλεοπτικής/βιντεοσκόπησης/κάμερας); 

Όλες οι συνεντεύξεις στα μέσα ενημέρωσης θα διεξάγονται σε συνεννόηση και παρουσία του 

συνοδού σου και ενός μέλους του προσωπικού της Symplexis. Έχεις το δικαίωμα να μην 

απαντήσεις σε ερωτήσεις που δεν θέλεις να απαντήσεις. 

□ ΝΑΙ □ ΟΧΙ 

Η συγκατάθεσή μου (Παιδί) Συγκατάθεση γονέα/νόμιμου κηδεμόνα (εάν είναι κάτω των 

18 ετών) 

Αυτό το παιδί κάτω των 18 ετών: 

https://symplexis.eu/
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Υπογραφή: 

Ημερομηνία: 

• έχει τη συγκατάθεσή μου να συμμετάσχει …………………………………….. 

• έχει ενημερωθεί για τους στόχους …………………………., τον 

εθελοντικό χαρακτήρα της συμμετοχής και την ανωνυμία με τρόπο 

κατάλληλο για την ηλικία του/της 

• έχει ενημερωθεί ότι μπορεί να αρνηθεί τη συμμετοχή του/της ανά 

πάσα στιγμή χωρίς συνέπειες 

• έχει τη δυνατότητα να λάβει την κατάλληλη ιατρική φροντίδα 

από εγγεγραμμένο ιατρό, εάν ανά πάσα στιγμή χρειαστεί 

επείγουσα ιατρική φροντίδα. 

Ονοματεπώνυμο: 

Σχέση με το παιδί: 

Υπογραφή: 

Ημερομηνία: 

 

https://symplexis.eu/
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Παράρτημα 3 

Έντυπο αναφοράς περιστατικού 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

Εάν γνωρίζετε ότι ένα παιδί μπορεί να κινδυνεύει να υποστεί βλάβη, παρακαλείστε να συμπληρώσετε 

το παρόν έντυπο με όλες τις πληροφορίες που γνωρίζεται.  

Σημειώστε ότι οι ανησυχίες για την παιδική προστασία πρέπει να αναφέρονται (προφορικά ή γραπτά) 

απευθείας στο Άτομο Επικοινωνίας Παιδικής Προστασίας της Symplexis (κατά προτίμηση εντός της 

ίδιας εργάσιμης ημέρας). Ανάλογα με τον επείγοντα χαρακτήρα της υπόθεσης, το παρόν έντυπο μπορεί 

να συμπληρωθεί πριν από την επικοινωνία με το Άτομο Επικοινωνίας Παιδικής Προστασίας ή μετά.  

Η αναφορά θα πρέπει να συντάσσεται και να υπογράφεται μόνο από εσάς, ώστε να διασφαλίζεται η 

εμπιστευτικότητα, και θα πρέπει να αποστέλλεται μόνο στο Άτομο Επικοινωνίας Παιδικής Προστασίας 

της Symplexis, το οποίο θα την φυλάξει σε ασφαλές μέρος και θα την αντιμετωπίσει με απόλυτη 

εμπιστευτικότητα3 . 

 

3 Προσαρμοσμένη από την πολιτική παιδικής προστασίας της Eurochild. Ανακτήθηκε από 

https://eurochild.org/uploads/2020/11/Eurochild_Child_Protection_Policy.pdf 

https://symplexis.eu/
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1. Σχετικά με εσάς 

Ονοματεπώνυμο:  

Θέση εργασίας:  

Οργανισμός στον οποίο εργάζεστε:  

Φύση της επαφής σας με το παιδί:   

Στοιχεία επικοινωνίας:  

Τηλ:  

E-mail: 

2. Σχετικά με το παιδί  

Ονοματεπώνυμο παιδιού:   

Φύλο/ταυτότητα φύλου του παιδιού:   

Ηλικία του παιδιού:   

Διεύθυνση του παιδιού:  

Γονείς/κηδεμόνες του παιδιού:   

Έχει χορηγηθεί κάποια θεραπεία στο παιδί; Η θεραπεία δόθηκε από 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

Μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο: □ ΝΑΙ □ ΟΧΙ 

Εάν ναι, σε ποιο νοσοκομείο και με ποιον τρόπο 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

3. Λεπτομέρειες του περιστατικού/ανησυχίας 

Το περιστατικό: 

 Παρατηρήθηκε από εσάς 

 Έχετε υποψία για αυτό 

 Σας γνωστοποιήθηκε από κάποιον άλλο 

Εάν η ανησυχία μοιράστηκε από κάποιον άλλον, αναφέρετε ποιος ήταν και τη σχέση του με το παιδί: 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

Τι συνέβη; Αναφέρετε την αιτία (πώς και γιατί) εάν είναι γνωστή - Εάν συμπεριλάβετε προσωπικές 

παρατηρήσεις, κάντε διάκριση μεταξύ του τι είναι γεγονός και τι είναι γνώμη ή φήμη (π.χ. 

https://symplexis.eu/
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συναισθηματική κατάσταση του παιδιού, ορατά τραύματα κ.λπ.): 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

Σας είπε το παιδί/νέος ή κάποια άλλη πηγή κάτι [αν έχει σημασία] και πώς τους απαντήσατε: [Μην 

καθοδηγείτε το παιδί. Καταγράψτε τις πραγματικές λεπτομέρειες] 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

Ημερομηνία του φερόμενου περιστατικού: 

Ώρα του φερόμενου περιστατικού: 

Τοποθεσία του φερόμενου περιστατικού: 

Όνομα του φερόμενου ως δράστη (κατά περίπτωση): 

Υπήρχαν άλλα παιδιά/άτομα που εμπλέκονται στο φερόμενο περιστατικό; Κινδυνεύουν άλλα παιδιά να 

υποστούν βλάβη; 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

Δράση που αναλάβατε εσείς: 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

Υπογραφή: 

Ημερομηνία: 

Για συμπλήρωση από το Άτομο Επικοινωνίας Παιδικής Προστασίας: 

Διερευνήθηκε το περιστατικό:  ΝΑΙ  ΟΧΙ 

Απαραίτητη γραπτή έκθεση έρευνας:  ΝΑΙ ΟΧΙ 

https://symplexis.eu/
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Προκειμένου να προσδιοριστεί η αιτία του συμβάντος, μπορεί να είναι σκόπιμο να ληφθούν 

συνεντεύξεις από τα μέρη που εμπλέκονται. Λεπτομέρειες μαρτύρων, καταθέσειςκ.λπ. μπορούν να 

προστεθούν εδώ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________________________ 
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Παράρτημα 4 

Εθνικές γραμμές βοήθειας και ιστότοποι 

Εθνική Γραμμή Βοήθειας για παιδιά SOS 1056 

Εθνική γραμμή παιδικής προστασίας 1107 

Εφαρμογή SAFE.YOUth https://www.safeyouth.gov.gr/  

Γραμμή βοήθειας του Ελληνικού Κέντρου 

Ασφαλούς Διαδικτύου 

210 6007686 

http://www.help-line.gr 

SafeLine 2811 391615 

https://www.safeline.gr 

Μαζί για το παιδί 115 25 

Γραμμή του Συνηγόρου του Παιδιού 800 11 32 000 

Ελληνική Αστυνομία 100 

Υποδιεύθυνση προστασίας ανηλίκων της 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής 

210 6476370 

ypa.daa@hellenicpolice.gr  

Υποδιεύθυνση προστασίας ανηλίκων της 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης 

2310 388456 

Διεύθυνση δίωξης ηλεκτρονικού 

εγκλήματος 

11188 

ccu@cybercrimeunit.gov.gr 

www.cyberkid.gov.gr 

 

https://symplexis.eu/
https://www.safeyouth.gov.gr/
http://www.help-line.gr/
https://www.safeline.gr/
mailto:ypa.daa@hellenicpolice.gr
mailto:ccu@cybercrimeunit.gov.gr

